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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.20/2019 
 

OGGETTO: 
INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE E GIURAMENTO 
DEL SINDACO.           

 
L’anno duemiladiciannove addì tredici del mese di giugno alle ore diciannove e minuti 

zero nella sala Consiliare, previo esaurimento delle formalità, con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. FALZONE Giovanna - Presidente Sì 
2. COLLI Giuseppe - Consigliere Sì 
3. BATTAGIN Valerio - Consigliere Sì 
4. CANAZZA Cinzia - Consigliere Sì 
5. DAVOLI Luca - Consigliere Sì 
6. MANGIAFICO Teresa Pinuccia - Consigliere Sì 
7. MORO Anna - Consigliere Sì 
8. NOIELLI Maria Leticia - Consigliere Sì 
9. PEZZANA Piergiovanna - Consigliere Sì 
10. GALLI Maria Luisa - Consigliere Sì 
11. GHIOTTO Enrico - Consigliere Sì 
12. GHIOTTO Margherita - Consigliere Sì 
13. PISANI Alberto - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Signora Giovanna  FALZONE nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 

Nella seduta del 13.06.2019, innanzi al Consiglio Comunale; 

Premesso che a seguito della consultazione elettorale del 26.05.2019 è stato proclamato 
Sindaco del Comune di Cilavegna  la Sig.ra Giovanna FALZONE, nata a Vigevano (PV) il 
20.03.1962; 

Riferito che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida degli 
eletti, è già stata accertata l'assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico del 
predetto Sindaco; 

Richiamato l'art. 50, comma 11, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, il quale dispone che il 
Sindaco presta davanti al Consiglio Comunale, nella seduta di insediamento, il giuramento di 
osservare lealmente la Costituzione italiana; 

Tenuto conto delle indicazioni della Circolare del Ministero dell’Interno n. 3 del 
30.06.2009 “Giuramento del Sindaco”; 

la Sig.ra Giovanna FALZONE,  proclamata eletta Sindaco del Comune di Cilavegna, presta 
giuramento davanti al Consiglio Comunale pronunciando la seguente formula: 

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”; 

Udito il giuramento pronunciato ad alta voce dal Sindaco; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE DA’ ATTO  

 
- che il Sindaco, Sig.ra Giovanna FALZONE, nata a Vigevano (PV) il 20.03.1962, ha 

pronunciato dinnanzi al Consiglio Comunale la seguente formula di giuramento: 
 

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”. 
 
Il presente provvedimento viene trasmesso al Prefetto. 
 
 Chiede la parola il consigliere di minoranza Alberto PISANI il quale così si esprime: 
 
Buonasera a tutti, 
dopo le elezioni che si sono svolte il 26 maggio scorso oggi si riunisce per la prima volta il 
nuovo Consiglio Comunale. 
Nei decenni scorsi, molte nuove amministrazioni si sono succedute, iniziando il loro lavoro col 
primo Consiglio Comunale di insediamento. 
Anche questa sera ci ritroviamo per iniziare un nuovo percorso amministrativo ma con due 
novità importanti. 
Per la prima volta una donna guiderà Cilavegna e a Lei va il primo augurio di buon lavoro. 
Per la prima volta il Consiglio Comunale di Cilavegna è a maggioranza femminile. Quindi 
anche a tutte voi qui presenti va uno speciale augurio di buon lavoro.  
Auguri di buon lavoro anche a noi consiglieri, a tutti le dipendenti e i dipendenti comunali, a 
tutti coloro che nei prossimi cinque anni cercheranno di far qualcosa per Cilavegna, da 
qualsiasi parte lo facciano. 
Duranti i lavori del Consiglio Comunale ci saranno sicuramente sia punti di vista differenti che 
situazioni di accordo.  



Il principio che penso debba esser mantenuto è quello del “rispetto sostanziale”.  
Gli scontri e le arrabbiature se partono dall’idea del rispetto reciproco saranno sempre 
superabili.  
Noi siamo minoranza, facciamo parte di questo Consiglio Comunale, signora Sindaco le posso 
dire che noi faremo la nostra parte. 
Grazie. 
 
 
 Interviene il consigliere di maggioranza Luca Davoli, il quale così si esprime: 
 
Buona sera cari concittadini,  spettabile  Consiglio, egregi  assessori, egr. sig. sindaco, egr. 
segretario comunale, 
è a nome del GRUPPO UNITI PER CILAVEGNA  che voglio porgere i più sentiti 
ringraziamenti ai tanti cittadini che hanno creduto nella nostra lista  e hanno posto in noi la loro 
fiducia, l'importantissimo risultato elettorale è la conferma che i cilavegnesi credono in questa 
squadra,  che oggi io sono qui a rappresentare con orgoglio nelle veste di CAPO GRUPPO. 
Porgiamo gli auguri per un proficuo lavoro al nostro Sindaco Giovanna Falzone ed a tutta la 
Giunta comunale, con il buon auspicio di poter condividere e portare avanti i punti 
programmatici, con particolare riguardo alla sicurezza, alle famiglie , ai giovani ed 
all'ambiente, al fine di  rendere sempre migliore il nostro piccolo grande paese. 
Noi tutti  abbiamo una grande responsabilità nei confronti di tutti i cittadini, con le nostre 
decisioni  scriveremo il futuro del nostro paese. 
Invito tutti i cittadini ad avere come punto di riferimento noi consiglieri ed assessori, noi 
saremo la vostra voce in questa giunta,  che sarà attenta alle vostre richieste, le istanze dei 
cittadini saranno costantemente sottoposte all’attenzione dell’amministrazione e ci 
impegneremo affinchè a tutti sia data una dovuta e celere risposta.  
Grazie e buon lavoro a tutti. 
 
Interviene il Sindaco-Presidente Giovanna FALZONE, la quale così si esprime: 
 
Ringrazio per le parole del consigliere Alberto Pisani e del consigliere Luca Davoli. 
Devo ringraziare tante persone, quelle che mi hanno votato, quelle che mi hanno sopportato e 
supportato. Questa è la nostra sala consiliare, è la sede istituzionale dove ci confronteremo per 
tutto ciò che costruiremo per Cilavegna. Lavoreremo insieme, magari ci scontreremo anche, 
ma, mi auguro, sempre nel rispetto reciproco. 
Garantisco correttezza e trasparenza. Penso di aver dato, negli anni in cui sono stata assessore, 
un segno della mia apertura, a prescindere dalle idee. 
Vorrei fare un rilievo: non aspettatevi che questo Sindaco o questa Giunta portino avanti 
istanze al di fuori della sede istituzionale, come può essere la rete facebook. Facebook va bene 
per avvisare su qualcosa, ma non può essere un’alternativa alla sede istituzionale. 
Sono sicura che lavoreremo bene insieme nel pieno rispetto dei propri ruoli e delle proprie idee 
per tutti i progetti da realizzare per il nostro piccolo grande paese. Grazie. 
 



 

* * * * 

 Letto, approvato e sottoscritto. 

 
IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 
Giovanna FALZONE 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 
 

 
 



 

 

COMUNE DI CILAVEGNA 

PROVINCIA DI  PV 
_____________ 

 
 

PUBBLICAZIONE  ALL’ALBO  PRETORIO  
 

CONSIGLIO COMUNALE  
 

ATTO  N. 20 DEL  13/06/2019 
 

 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione sarà posta in 
pubblicazione all’Albo Pretorio il 25-giu-2019 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi e cioè 
sino al 10-lug-2019. 
 
Nello stesso giorno, 25-giu-2019, l’oggetto del presente verbale sarà comunicato ai 
Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/00. 
 
Cilavegna, 25/06/2019 
 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

firmato digitalmente 
Maurizio Gianlucio Visco 

 


